

两位民工师傅，你们的照片洗好了

如果你认识或者见过他们，请拨打快报热线96060告诉我们

“能不能帮我拍张照片？”南广摄影系学生王甜路过一家工地，听到了一个民工羞涩的声音。第二天，王甜主动帮另一位民工师傅拍照片。两天后，当她拿着洗好的照片来到两个工地，两位民工师傅都已经离开了。两次送照片都没有找到人，也没有两位民工师傅的联系方式，王甜心里有些遗憾。她希望通过媒体，找到这两位民工师傅，将洗好的照片送给他们。 现代快报记者 朱蓓



“白衬衫”师傅



民工张师傅 图片由王甜提供

一个陌生民工的请求

“姑娘，能不能帮我拍张照片？”7月23日下午，王甜挂着相机，走在回实习单位的路上，一个陌生人的请求，让她停下了脚步。这是一个穿着白衬衫，戴着头盔的民工师傅，看上去四十岁左右，和王甜父辈一样的年纪。

说出了拍照的请求，民工师傅似乎有些不好意思，笑容都带了点羞涩。王甜笑了笑，举起相机，咔嚓几下，隔着工地的护栏，拍下了几张照片。王甜注意到，这位师傅一直握着他的工具。看着相机上的自己，“白衬衫师傅”不断地说着谢谢。略显突兀的请求之后，他很快又开始了自己的工作。王甜想着，等照片洗出来，再送过来给他。

7月25日傍晚，王甜带着洗好的照片，再次来到工地。工地的工作人员都说，“白衬衫师傅”已经离

开了。大家谁都不知道他叫什么，也不知道他去了哪里。“他们都是临时从安德门市场聘来的，大家也不熟。”王甜看着没送出去的照片，有些遗憾。

夕阳下晒红的背影

7月24日傍晚5点，夕阳也带着些热烈的温度，一个坐在卡车顶打着赤膊的背影，吸引了王甜的目光。“高大的建筑下面，一个晒得通红的背影，似乎带着点落寞。”王甜想着，像自己这样的小女生，晒点太阳就得大呼呼不起，而他们却一直在烈日下工作。她再次举起相机，拍了几张照片。一旁的保安看到后，半开玩笑地对着坐在卡车顶，打着赤膊的民工张师傅，“有人给你拍照呢。”这位民工师傅听到后回了头，对着镜头，开心地笑了。

随后王甜和张师傅做了简单地交谈。张师傅告诉她，第二天下午他

就要去扬子江隧道工地了。第二天下午，当王甜带着洗好的照片来到工地，张师傅已经不在那里了。

微博求助：两位师傅，你们的照片洗好了

连续两次送照片，都错过了，这让王甜留下了一些遗憾。她用自己的微博名，将照片发到了微博上，还“@南京发布”，希望能否通过微博的力量，找到这两位师傅，将照片送出去。但她也知道，这样有些“大海捞针”的感觉。

“他们也可以说是城市的美容师，但也是城市的匆匆过客，他们默默地为城市做出了贡献，但似乎很少有人去关心他们。”王甜谈起两次送照片的事，很是感慨，“就调了曝光，光影、构图什么都没想，他们都忙。”如果你认识上面照片中的两位师傅，可以拨打现代快报热线96060。

环卫工王师傅，你是好样的！

撑着雨衣为伤者遮太阳，一站就是半小时

路中间，他为伤者撑雨衣遮阳

回忆起早上的举动，今年51岁的王金成向现代快报记者摆摆手，“举手之劳，没什么。”王师傅说，事故发生在上午8点多。当时，他正在北圩路北面地段清扫地面。只听见路口传来一声巨响，他立即抬起了头。一辆小轿车停在路口，一个人躺在地上。王师傅立即快步走去。躺在地上的伤者虽然意识还算清醒，但额头的一侧不断地渗出鲜血，样子有些吓人。

根据之后车友发布的行车记录仪的录像显示，小轿车通过路口时是绿灯；而由北向南行驶的电动车，则在红灯快要结束前，想要提早通过，没想到一下和小轿车撞个正着。

在轿车司机忙着联系救护车和交警的时候，王师傅赶紧走上前去，看看有什么能帮忙的。看着头顶的太阳，王师傅有些担心，但他又不敢移动伤者，只得四下寻觅，正好看到电动车里掉出来一件雨披，他立即拿来，在伤者头顶撑开，为他辟出了一片阴凉。

这一撑，就是半个多小时。王师傅只戴着顶鸭舌帽遮阳，没几分钟已满头大汗。不过，他撑着雨衣的

动作，却几乎没有变过。救护车到来后，王师傅又帮着医护人员，将伤者抬上了车。直到救护车呼啸而去，他这才回到自己的清洁车旁，继续工作。

微博上，网友集体为王师傅点“赞”

王师傅的举动，被细心的网友“缺一不可_乐宝”以及“lovalley”拍下，放在网上。“请为这位环卫工大叔，点个‘赞’！”他们大声疾呼道。而他们的呼声，也很快得到了回应——几小时内，近千名网友在微博上为王师傅竖起了大拇指，感谢好心的环卫师傅！

这些赞誉和热情的反馈，让王师傅有些措手不及，“人家已经被撞到了，我不能不帮。但也帮不上什么，就只好遮下太阳了。”他憨憨地笑着说。

昨天下午，记者在医院找到了已经住院治疗的伤者钱师傅。他的头部已经被包扎起来，暂时没有大碍。虽然被撞后，脑袋一直晕晕乎乎，但钱师傅依旧记得帮他遮阳的王金成。“请代我好好谢谢他。”他表示，自己就在汉中门大街附近上班，等自己伤好了，打算去找王师傅，当面向他说声谢谢。



王师傅一直撑着雨衣为伤者遮太阳
请供图网友来领稿费

面对飞来横财不动心

的哥捡到包直接将车开到派出所 打开一看，还有15万多现金支票

快报讯(记者 陈志佳)昨天晚上7点左右，东方出租车公司驾驶员马爱国在等红灯时，突然发现副驾驶座位上有一个文件袋。打开袋子后，马师傅发现里面有一沓现金，这时，他回忆起，文件袋应该是刚刚去铁心桥服务区的乘客留下的，考虑到乘客一定十分焦急，马师傅干脆直接把车开进了公交分局城南派出所。

到了城南派出所后，赵警官向马师傅详细了解了整个过程，马师傅说：“乘客是在铁心桥农行门前上的车，去的是铁心桥服务区，很近的路，下车时我发现他有些匆忙，连发票都没拿。”

为了尽快找到失主，赵警官当着马师傅的面打开了文件袋，仔细清点了里面的物品。里面除了14800元现金和一个钱包外，竟然还有一张现金支票，金额154000元。赵警官说：“现金支票是谁都可以去取的，就相当于现金，这个文件袋可是装了一袋金子啊！”

好在文件袋的钱包里留有失主

的身份证，很快城南派出所就联系上了失主郭先生，不到20分钟，郭先生就赶到了派出所。他走进派出所时，整件短袖衬衫已经湿透了，而他的额头上还在不停冒着汗。他一手拿着香烟不停递给在场的每一个人，一边不停地说道着“谢谢”。

郭先生经营着一家公司，昨天傍晚，他在铁心桥的农业银行取了1万多元现金，然后准备赶往铁心桥服务区前往北京谈生意，“我的司机在服务区等我，所以我取完钱之后就打了个车。”郭先生说，“下车时，我接了个电话，正好又有些想上厕所，所以匆忙间就忘了这个袋子。”郭先生坦言。

这笔钱对公司来说不是小数目，真是太感谢马师傅了，他真是我的贵人。”说着，郭先生从自己的现金中抽出一叠，就往马师傅裤兜里塞，可是，马师傅拒绝了，他说：“我开出租3年多了，什么都捡过，从没拿过一样。”说完，他便驾车离开了派出所。

(王先生线索费50元)

认定对方有钱动了心

卖掉一个肾钱花完了 他又去劫杀要换肾的朋友

来自陕西的廖某，去年接触了卖肾团伙，卖掉了自己的一个肾后，眼看年关将至，仍然手头拮据的他，竟打起了自己认识的一个患肾病朋友的主意，残忍将他杀害后，抢走了他的财物。廖某跑回老家不久，就被南京警方抓获。一审被判死刑后，廖某不服，已提出上诉。目前法院正对此案做进一步审理。

现代快报记者 李绍富

廖某是陕西人，今年23岁，两年前来到南京打工。一个偶然的机会，从网上认识了秦某，两人很快成了朋友。得知秦某专门为一些在医院的肾病患者寻找肾源时，游手好闲的廖某在他的游说下，以4万元的价格，卖掉了自己的一个肾，不过最终，他只拿到了1万多元。

因经常在南京的几家大医院走动，秦某认识了从安徽来南京治疗肾病的老陈。老陈今年40多岁，因肾病，经常需要到医院做透析，并想寻找肾源换肾。在秦某的介绍下，廖某认识了老陈，两人还成了朋友。

去年秋季，廖某花光了卖肾得来的钱后，眼看年关将至，发现自己回家连过年的钱都没有，产生了抢劫的想法。他想到了寻找肾源的老陈。“他既然准备换肾，肯定有钱，而且我认识他，容易接近他下手。”这是廖某后来供述自己为何选熟人老陈下手的原因。

他先到批发市场买了一把水果刀藏在身上。当晚天黑后，他来到双桥门附近陈某租住的小区。刚从医院透析回家的老陈，开门将他迎进屋，两人坐在沙发上聊了好一阵子。当晚他没敢下手。

第二天晚上，他又来到老陈的住处。为了掩人耳目，他乘电梯的时候特意坐到10楼，再从10楼走

楼梯下到老陈所在的9楼。进屋后，廖某犹豫了半天，也没敢下手。

后来老陈说自己累了，让秦某离开，他想一个人休息。可没料到，廖某离开后，老陈刚关门，他又敲门进来了。最后，老陈可能有些烦了，就推他出门。可没料到，就在这时，廖某从裤兜里掏出准备好的刀，朝老陈后背捅了一刀。老陈反应过来后，已没力气反抗了，廖某立即勒着他的脖子拖到厨房后，像发疯一样，对着老陈的胸部和脖子连捅了数刀，直到老陈躺在血泊中不动弹，他才停手。

杀人后，廖某只搜到了1500元现金和一部笔记本电脑，一部手机和一块和田玉，一起装好后才离开。

廖某把抢来的东西卖了2000元后，坐车回到陕西。案发后两天，老陈的病友见他没有按日期去医院做血透，又总是打不通电话，最终报警。后来，民警发现老陈遇害后，很快锁定了廖某，并将他抓获。不久前，南京中院开庭审理此案。法院依法判处廖某死刑，并没收全部财产。同时，赔偿老陈家人处理后事的丧葬费、交通费等共计5万元。

一审判决后，廖某不服，提出上诉，目前案件正在进一步审理中，法院暂未宣判。